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Kleine Anfrage 3133 
 
der Abgeordneten Andreas Keith und Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Straftaten in Bezug zum Fußball in Dortmund – Nachfrage zur Antwort der 
Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2824  
 
 
Laut Mitteilung der Landesregierung, Drs. 18/7289, sind in der Tatortgemeinde Dortmund im 
Berichtszeitraum 2022 polizeilich 322 Fälle von Straftaten mit der Tatörtlichkeit „Sportanlage“, 
„Sportplatz“ und „Vereinsheim“ erfasst worden. Weiterhin konnten 2022 in Dortmund 401 Fälle 
von Straftaten mit dem Ereignis „Sportveranstaltung“ polizeilich erfasst werden. 225 dieser 322 
bzw. 401 Fälle sind im Umfeld der Spielstätte des Erstligisten Borussia Dortmund erfasst 
worden, was einen Profisportbezug zumindest nahelegt. 
 
 
Wir fragen dazu die Landesregierung: 
 
1. Wie viele der Straftaten in der Tatortgemeinde Dortmund im Berichtszeitraum 2022 mit 

den oben genannten Tatörtlichkeiten bzw. mit dem Ereignis „Sportveranstaltung“, die 
keinen Bezug zur Spielstätte des Erstligisten Borussia Dortmund haben, weisen 
dennoch einen Bezug zur Fanszene des BVB auf? 

 
2. Zu welchen Sportarten weisen die Straftaten in der Tatortgemeinde Dortmund im 

Berichtszeitraum 2022 mit den oben genannten Tatörtlichkeiten bzw. mit dem Ereignis 
„Sportveranstaltung“, die keinen Bezug zur Spielstätte des Erstligisten Borussia 
Dortmund haben, einen Bezug auf? 

 
3. An welchen Tatorten sind die Straftaten in der Tatortgemeinde Dortmund im 

Berichtszeitraum 2022 mit den oben genannten Tatörtlichkeiten bzw. mit dem Ereignis 
„Sportveranstaltung“, die keinen Bezug zur Spielstätte des Erstligisten Borussia 
Dortmund aufweisen, verübt worden? 

 
4. Um welche Straftaten handelte es sich bei den Straftaten in der Tatortgemeinde 

Dortmund im Berichtszeitraum 2022 mit den oben genannten Tatörtlichkeiten bzw. mit 
dem Ereignis „Sportveranstaltung“, die keinen Bezug zur Spielstätte des Erstligisten 
Borussia Dortmund aufweisen? 

 
  



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 18. Wahlperiode Drucksache 18/7572 

 
 

2 

5. Was ist über die ermittelten Tatverdächtigen der Straftaten in der Tatortgemeinde 
Dortmund im Berichtszeitraum 2022 mit den oben genannten Tatörtlichkeiten bzw. mit 
dem Ereignis „Sportveranstaltung“, die keinen Bezug zur Spielstätte des Erstligisten 
Borussia Dortmund aufweisen, bekannt geworden? (Bitte aufschlüsseln nach Alter, 
Geschlecht, Staatsangehörigkeit und Vornamen der Tatverdächtigen) 

 
 
 
Andreas Keith 
Markus Wagner 
 
 


